

顶尖黑客写出“免杀”木马程序 7个下家组团狂盗游戏账号卖钱

关押期间这个黑客帮警方破过要案，公诉方建议处3到7年有期徒刑

80后、非常优秀的计算机程序员、在国内外黑客界很有名……拥有这些标签的罗华，本不该为钱发愁，可他禁不住诱惑，为别人编写并维护木马程序。下家买来程序后，用于盗窃游戏玩家的账号和密码。

昨天，南京下关法院开庭审理了这起案件，罗华等两人被指控涉嫌提供侵入计算机信息系统程序罪，专门盗号的7名下家被指控非法获取计算机信息系统数据罪。据了解，在今年9月初出台的最新司法解释中，对此类犯罪的“情节严重”“情节特别严重”作出了明确区分，本案也成为新司法解释出台后的国内第一案。

“新解释直接影响对他们的量刑。”承办法官说。昨天的庭审持续了大半天，法官宣布合议庭审议后，择日宣判。

□通讯员 关研 快报记者 张瑜

■案件始末

他写的木马程序杀不掉

今年31岁的罗华是数学系出身，但计算机水平很高。大学毕业后，他进入北京一家科技公司做程序员，多次参加有关部门的重大工程，在国内外黑客界被公认为高手。

2008年底，罗华在QQ上结识了东北人苏强。苏强是一家网站的站长，那段时间他的网站总被人攻击，所以想请高手罗华帮忙，进行安全维护。作为报酬，苏强每月会给罗华的银行卡内打入一两千元。

身为顶级黑客，小小的网络攻击根本难不倒罗华，他很快帮苏强维护好了网站。2009年八九月份，苏强在和罗华网上聊天时，提起了很赚钱的盗号木马程序，并通过QQ发给罗华一个木马程序让他破解。罗华不仅破解

了程序，还重新编写了一个新的木马程序。一旦玩家中了这种病毒，账号和密码会自动发到一个被称作“箱子”的地址里。

此外，罗华还为木马程序进行了“免杀升级”，这样一来，普通的杀毒软件就算及时更新升级，也没法查杀出这个木马。苏强很是满意，付给罗华5000元。随后，罗华还会定期对木马程序进行维护，苏强也会每月支付给他200元到500元不等的费用。

应苏强的要求，罗华后来又做过“魔兽世界”“冒险岛”“永恒之塔”等游戏的木马程序，免杀升级让这些程序逃过了杀毒软件的眼睛。同时，罗华还给木马加密，防止别人偷他的程序。到去年下半年案发前，罗华从苏强手里拿到20余万元报酬。

中间人转给广西下家

苏强不会白给罗华报酬，他本人也获利7万元。事实上，苏强的角色是批发商，那些木马程序都被他卖给了远在广西的下家胡文林。

胡文林生于1984年，只有小学文化，平时爱玩网络游戏，因自己账号被盗过，便产生了再去盗别人账号的想法。去年11月左右，他遇到了苏强。

胡文林把盗窃别人的账号和密码叫做“洗信”，他先通过流量商在网上挂木马，玩家中毒之后，密码、账号等会被发到一个被称为“箱子”的固定地址里。胡文林还让苏强负责维护，每月费用在几千元到上万元不等，并找来了杨彬等5人帮忙，成立了“洗信工作室”。

胡文林和杨彬等人是老乡关系，平时，胡文林自己会联系流量商，搞到装备后拿出去卖钱，有时候也会让杨彬帮忙。其他4个人主要负责从“箱子”里拿账号和密码，胡文林会按月给大家发工资。从去年11月到案发前，胡文林获利五六万元，杨彬等人也都拿到上万元报酬。

由于杨彬做事比较多，有时候胡文林还额外多给一些，不过杨彬也不是个省油的灯，在“洗信工作室”期间，他还暗中将盗来的1万多组游戏账号和密码，卖给了一个叫丁晓猛的人，丁晓猛也通过卖游戏装备和游戏币等，获利数千元。

玩家报警让他们全部落网

2009年，曾有媒体报道，中国的木马产业链1年的收入达到了上百亿元。

去年11月中旬的一天，南京下关的一名游戏玩家上网时，突然发现他在“新奇迹世界”中的装备被人偷了。这位玩家十分恼火，因为这套游戏装备是他花了大力气才弄到手的，市值可能在2000元左右。

这名玩家事后了解到，装备被盗的原因，是有人用木马程序让电脑中毒，然后盗取了他的游戏账号和密码，于是赶紧报警。在此期间，还有多位游戏玩家也报了案，大家都反映自己的游戏

装备、游戏币被盗，这引起了南京警方的注意。

随着立案和侦查，案情逐步清晰了起来。警方发现，这是一个完整的犯罪链，并掌握了木马程序的编程和维护者、被邀请写木马程序的上家、购买木马程序直接用于盗号的下家的情况。

去年12月开始，警方决定开始收网，到今年初，9名犯罪分子陆续归案。

值得一提的是，这些人落网时，警方从杨彬的电脑中发现，还有8900多组游戏账号、密码被存在其中，这都是他们还未得及去卖的。



罗华写出木马程序并进行“免杀升级”



制图 李荣荣

■现场直击

是否适用最新司解成为法庭辩论焦点



罗华昨受审 快报记者 张瑜 摄

“大学毕业后，我就开始从事网络安全研发工作，并多次参加有关部门重要工程，我非常喜欢这份工作……法律意识淡薄，导致我误入歧途。” ——罗华

昨天，这起危害计算机信息系统安全的刑事案件在下关法院开庭，苏强、罗华、胡文林、杨彬、丁晓猛等9名被告人出庭受审。这9人中，年龄最大的苏强33岁，其次是罗华，而胡文林等广西柳州的这7名被告都是出生于1984年。旁听席上，坐着被告家属以及法院邀请的特邀陪审员。

公诉人：情节特别严重

在阐述量刑意见时，公诉人指出，苏强、罗华向他人提供侵入计算机信息系统程序，情节特别严重，建议在3年以上7年以下有期徒刑量刑；胡文林、杨彬利用木马程序非法获取计算机信息系统数据，情节特别严重，也应在3到7年之间量刑；其他5名被告情节严重，系从犯，建议在3年以下量刑。公诉人还提醒法庭，注意被告人的法定从轻、减轻处罚等情节，比如丁晓猛当初是自首，所以应予以考虑。

庭审之前，媒体关注的一个关键点，是新的司法解释对这9名被告人量刑的影响。今年9月初的最新司法解释是否适用，也确实成为了昨天法庭辩论的焦点之一。罗华的辩护人就说：“按照最高法的解释，被告人的行为属于特别严重，但是请法庭重视一点，被告人的犯罪行为是在最高法新的解释出台之前，所以希望法庭对被告人的情节按照严重来判决。”不过公诉人却指出，在最新司法解释中，明确规定今年9月后审理的案件适用此解释。

此外，公诉人也指出，罗华在被关押期间曾为公安机关破获一起重要案件，所以算是重大立功表现。在最后陈述中，罗华情绪稍显激动。“大学毕业后，我就开始从事网络安全研发工作，并多次参加有关部门重要工程，我非常喜欢这份工作……”罗华说，因为法律意识淡薄，导致他误入歧途。

此外，针对辩护人提出杨彬应被认定从犯的说法，公诉人认为杨彬与胡文林属于共同犯罪，不宜区分主从犯。直到昨天下午两点，庭审结束。法官宣布闭庭，由合议庭审议择日宣判。

■法官解释

何为“严重”和“特别严重”

庭审结束后，记者采访了审理这起案件的下关法院刑庭副庭长胡斌兵。针对庭上控辩双方讨论的最新司法解释，胡斌兵作出了解答。

胡斌兵指出，2009年2月28日，《刑法修正案(七)》就增设了计算机犯罪的相关罪名，其中包括本案中提供侵入计算机信息系统程序罪、非法获取计算机信息系统数据罪。今年9月最新司法解释出台前，法律没有对这类犯罪的“情节严重”“情节特别严重”进行区分、认定，没有规定具体的认定标准，这给办案部门带来了难度。

“最新的司法解释，有了明确区分。比如提供侵入计算机信息系统程序的，违法所得超过5000元的就达到情节严重入罪了，非法获取计算机信息系统数据的，获取认证信息500组以上的，也被视为情节严重入罪。情节特别严重是数量、数额达到标准的5倍以上，比如违法收入在2.5万元以上，获取信息2500组以上的。”胡斌兵介绍说，本案中的苏强、罗华违法所得7万、20万，都构成了情节特别严重。还有6位被告获取信息被认定是8900多组，也算是情节特别严重。

(文中案件当事人系化名)